

静海警方侦破典型电信网络诈骗案件

这些网诈套路,您得擦亮双眼

本报记者 吕献峰
通讯员 马旭

随着金融、通信业的快速发展,电信网络诈骗犯罪日益增多,不法分子不断变换套路手段,具有较强的隐蔽性和迷惑性,稍不注意就会上当受骗。连日来,公安静海分局组织警力顺藤摸瓜,及时侦破典型电信网络诈骗案件,为夏季治安打击整治行动再添战果。

买游戏账号“号财两空”

家住静海区蔡公庄镇的小王闲时沉迷于手机游戏,对他来说,能让自己的游戏角色变强变好是一件很有意思的事。

今年6月的一天,小王在游戏界面中看到一则出售游戏账号的广告,其中包含的绝版皮肤、精品装备让他看花了眼,当即主动添加对方为好友打算购买。在微信聊天过程中,对方自称是专营网络游戏的工作室,出售各种游戏的稀有道具,而且已经形成较为成熟的采购售卖链条,以专业的团队和平台为买卖双方利益提供保障,并安排小王与卖家对账号信息进行线上核实确认,随后还给小王发来了一些交易成功的买家秀。

小王被这些看似正规的操作迷惑,再加上对游戏极度喜爱,于是下定决心花费自己多年攒下的6.2万元压岁钱买下这个游戏账号。大额消费与

游戏新体验带来的刺激让小王心跳加速,急不可耐地完成了一系列转账操作后,等待着登录新账号的那一刻。可让他意想不到的是,前一秒还热情专业的客服人员在拿到钱后立即将其踢出群聊,并且将其账户拉黑删除,小王落了个“号财两空”。

案件发生后,属地蔡公庄派出所联合分局打击犯罪侦查支队展开调查,对资金流水、网络虚拟身份、转账记录等重要线索进行了集中调查,很快便锁定了藏匿于广东省的嫌疑人。7月10日,办案民警将韩某某(男,19岁)、杜某某(男,18岁)两名嫌疑人抓获归案。经讯问,二人对利用微信等网络平台分别编造、冒充网络游戏工作室和游戏玩家等虚假身份,以售卖手机游戏账号为名诈骗小王6万余元的事实供认不讳。目前,两名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪已被依法采取刑事强制措施。

网上投资有去无回

家住静海区团泊镇的刘女士近几年经商,有一些积蓄,总想投资些紧俏产业大赚一笔,早日实现财务自由。

近日,刘女士向其经常谈心的网友说起这个想法。网友听说后非常积极,表示现在手上就有一个赚钱的好渠道,如果刘女士愿意,其可以做引路人。当晚,二人针对这条赚钱渠道聊了很久,刘女士在网友的一番高谈阔论中越听越入迷。据网友介绍,这

条渠道属于一种内购渠道,由厂家直接负责,没有中间商,只要先期垫付一部分资金,马上就能获得15%的利润回报,多投入,多得利。

虽然先期垫付的资金可以说毫无保障,但刘女士相信“高风险一定有高回报”,于是第二天便将2万元打到网友指定的账户。别讲,这条渠道还真“靠谱”,刘女士当天便拿到了返利。在网友进一步添油加醋地蛊惑下,刘女士又分多次向该账户转账数万元,但这些钱却有去无回。害怕被坑的她打算找到网友询问情况,却发现对方已将自己拉黑删除。刘女士意识到受骗,遂报警。

团泊派出所通过核查确认这是一起典型的刷单式电信网络诈骗,随后根据资金流水等线索及时查明嫌疑人藏匿信息。7月15日,民警远赴吉林省白城市将嫌疑人陈某(女,26岁)抓获。经讯问,陈某对其利用网络刷单的方式骗取刘女士钱款的事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人陈某因涉嫌诈骗罪已被依法采取刑事强制措施。

警方提示

网络诈骗局常常利用人们的好奇心和快速获得利益的渴望来吸引受害者,使其愿意探索和相信这些“机会”,而陷入骗局的人通常缺乏足够的怀疑和警惕,忽视了潜在的风险和威胁。网络有套路,只要涉及钱财,就一定要留个心眼,千万不要被利益和好奇蒙蔽了双眼。

交警深入旅行社开展排查宣讲 防范杜绝事故隐患 守护游客出行安全

本报讯(记者王赫岩)进入暑期,交警和平支队泰安道大队在持续深化“争做文明有礼天津人”主题活动中,紧盯游客出行交通安全,连续深入辖区十余家旅行社开展交通事故隐患排查和交通安全宣讲,从源头防范杜绝交通安全隐患。

7月25日,该大队交警来到辖区休闲假期(天津)国际旅行社,对旅行社车辆座位安全带的配备情况以及灭火器、安全锤、轮胎等安全设施进行严格检查。检查过后,交警为客运车辆驾驶员及相关工作人员讲解了疲劳驾驶、超速、酒后驾车的危害性,开车接打手机、随意变更车道等常见交通违法行为的严重性;通报近期发生的重特大交通事故,深入剖析事故原因;教育引导旅行社负责人、客运车辆驾驶员增强交通安全意识;要求旅行社负责人将交通安全放在第一位,加强对客运车辆驾驶员的教育管理,坚决杜绝和制止各类违法行为。

孩子半夜跑跳 邻居不堪其扰

人民调解员耐心劝导化解矛盾

本报讯(记者李倩)家住津南区北闸口镇某小区的李女士被楼上邻居家的噪音困扰,近日到该镇建新社区人民调解委员会寻求帮助。

李女士称,楼上邻居张某家的孩子经常半夜跑跳,噪音很大,给自己的正常生活造成严重影响。李女士多次找张某沟通,但收效甚微。李女士不想与张某产生矛盾,但又不堪其扰,遂找到调委会求助。

了解情况后,调解员来到张某家中,向其说明情况。张某表示,孩子活泼好动,平时午睡时间较长,晚上睡得比较晚,大人虽时常教育管束,但有时控制不住,希望楼下邻居理解。调解员提出建议,可以适当缩短孩子的午睡时间,晚上早点休息,并由家长陪同孩子上床,一来减少走动,二来养成早睡早起的好习惯。调解员表示,自己也是两个孩子的母亲,很理解张某爱子心切的心情,但希望能够换位思考,毕竟楼下邻居李女士年纪较大,经常休息不好会影响其身体健康。随后,调解员又以案释法,解释关于噪音污染的相关法律规定,并进一步阐明良好的邻里关系有利于和谐的社区生活。在调解员的劝解下,张某表示会采取措施控制噪音,并向李女士表达了歉意,双方握手言和。

男子割伤手腕 交警火速送医

本报讯(记者王赫岩)近日一名男子不慎被角磨机飞出的锯片割伤手腕,南开交警争分夺秒送其及时就医。

7月25日18时许,交警南开支队红旗路大队接到市民求助电话:“我刚才用角磨机干活时,锯片突然飞出割伤了右手手腕,伤口深可见骨,鲜血直流,要马上去医院。”接警后,嘉陵道警区交警孙磊、辅警张晨驾车在咸阳路与自贡道交口接上求助男子。当时正值交通晚高峰时段,警车按照最佳路线一路疾驰,用最短的时间抵达天津医院。孙磊和张晨还陪同帮助受伤男子办理了相关就诊手续,待其顺利就诊并与赶来的亲友会合后,两人才重返工作岗位。

加强地铁 治安防范

连日来,本市公安公安分局在地铁站内增加警力维护治安秩序,以强大声势震慑犯罪,做好各类治安防范,切实提升乘客出行的安全感。

本报记者 曹彤
通讯员 李新摄



多警联动 及时布控 摸排蹲守 路面巡查

违法飙车炸街 严打“没商量”

本报讯(记者吕献峰 通讯员刘鑫 宁俊成)公安蓟州分局近来结合夏季治安打击整治行动,采取多警联动、及时布控、摸排蹲守、路面巡查等方式,持续开展打击整治飙车、炸街专项行动,打掉飙车、炸街团伙3个,查处违法车辆39辆、违法人员26人。

7月初,多名群众举报在蓟州城区天一绿海小区门前的迎宾大街上,有人夜间骑摩托车炸街扰民。蓟州公安迅速成立由交警支队牵头,指挥、法制、治安等相关部门和派出所共同参与的专项打击整治工作专班,充分运

用科技信息化手段对线索进行研判分析,科学布置警力,加大巡逻频次,持续开展打击整治飙车、炸街专项行动。经调查民警发现,欧某某等5人为显示个人能力、寻求刺激,邀约驾驶摩托车采取单轮行驶、猛加油门等方式取乐,且存在非法改装、无证驾驶、未按规定悬挂号牌、驾驶普通摩托车未佩戴安全头盔等违法行为,依法对上述5人处以行政拘留的处罚。

警方还发现,近期在津围北二线隧道内活跃着一个驾驶摩托车“翘头”炫技的炸街团伙。民警迅速调取监控资

源,对周边区域摩托车修理厂、改装点进行走访,加大案发地周边的巡查力度,最终锁定6名违法人员和4辆摩托车。经讯问,几人表示在短视频平台上看到有人在隧道内飙车竞速,感觉十分刺激,遂通过电话邀约前往津围北二线飙车炫技。经查,6人均为未成年人,且存在无证驾驶、未按规定悬挂号牌、未满16岁驾驶普通摩托车、驾驶普通摩托车未佩戴安全头盔等违法行为。公安机关依法对他们进行了批评教育,其中驾驶摩托车炫技炸街的3人因寻衅滋事被依法处以行政拘留处罚。